

EDINOST

Glasiló Slovenskega političnega društva za Primorsko

»V odlični je moš.«

•EDINOST• izhaja 2 krat na teden vsako sredo in soboto o poludne. Cena za vse leto je 6 gl., za polu leta 3 gl., za četrt leta 1 gl. 50 kr. — Posamezne številke se dobivajo pri opravištvu in v trafikah v Trstu po 5 kr., v Gorli in v Ajdevičini po 6 kr. — Naročnice, reklamacije in inserate prejema Opravištvu, via Torrente, »Nova tiskarna«.

Vsi dopisi se pošiljajo Uredništvu »via Torrente« Nuova Tipografia; vsak mora biti frankiran. Rokopisi brez posebne vrednosti se ne vračajo. — Inserate (razne vrste naznani in poslanice) se zaračunijo po pogodbi — prav cenó; pri kratkih oglaših z drobnimi črkami se plačuje za vsako besedo 2 kr.

Čestiti volilci III. volilne skupine!

Zopet Vas kliče državljanska dolžnost na volišče; voliti Vam je poslanca za državni zbor. Po resnem posvetovanju z vsemi lokalnimi odbori, prišel je podpisani osrednji odbor do prepričanja in sklepa, da Vam priporoča za državnega poslanca gospoda

IVANA NABERGOJA, posestnika v Proseku,

kateri je Trst in okolico uže 12 let zastopal na Dunaju ter okolico zastopa v mestnem zboru uže 20 let. Uže za to naš kandidat predobro pozna naše razmere, potrebe in težnje; da pa jih dobro pozna, dokazal je tudi večkrat, ko se je iskreno potezal za pravice svojega naroda in za koristi mesta Trsta in okolice; saj so to o svojem času priznali celo italijanski nam Slovencem neprijazni listi.

Naš kandidat je mož jaklenega značaja, mož, kateri zaradi svoje poštenosti, svojega stalnega političnega prepričanja uživa neomejivo zaupanje svojih prijateljev in znancev in spoštovanje celo nasprotnikov, — ali kar je še več, on uživa tudi zaupanje viših krogov in je v najboljših razmerah z onimi možmi, ki so v parlamentu zadnjih 6 let in bodo tudi v novem parlamentu sestavljali odločevalno večino. To pa je jako bivstvena lastnost Tržaškega poslanca, ker se bodo v prihodnjem državnem zboru razpravljale prevažne zadeve Trsta, od katerih dobrega rešenja bodo mnogo odvisna prihodnja sreča prve avstrijske luke.

Slovinci Trsta in okolice in ž njimi tudi pravičniki, za pravo svobodo in enakopravnost uneti Italijani ni treba, da si iščejo za državni zbor boljšega poslanca. — Naš kandidat je pri vsakej priliki dokazal, da je udan našemu cesarju, da se strogo drži svoje vere, da ljubi svoj narod in da je navdušen za blagost skupne nam države Avstrije.

Čestiti volilci! V nedeljo, 7. t. m. pojdite vsi na volišče; bodite edini, ne brigajte se za nasprotnike, kateri bodo skušali, da Vas speljejo na krivo pot; ampak vsi volite tako, kakor Vam veleva vest in prava ljubezen do domovine; Vaš poslanec naj bude

IVAN NABERGOJ!

TRST, 1. junija 1885.

Osrednji volilni odbor:

Žavljje: Ant. Križanec. — S. M. M. Zgornja: gg. Ant. Vecchiet, vulgo Bernja, Andrej Lavrenčič, Ivan M. Gregorčič, I. M. Furlan, Luka Jurjevič, Andrej Komar, Ant. Kariž, Jožef Vecchiet, Ant. Kocijančič, Jurij Bjekar, Andrej Bjekar, Ant. Čok, Ivan Vecchiet (Kovač), Jož. Mužina, Lovro Vecchiet, Ant. Vecchiet, J. Vecchiet, Ivan Garužič, Jožef Cerkenik, Janez Bizjak, Jakob Kršćak, Jakob Stopar (Baldon), Ant. Sila, Jožef Vecchiet (Ščinkovec), Ant. Stubač. — S. M. M. Spodnja: Anton Miklavac, Jožef Kuret, Ivan Sancin (Sira), Ivan Jež. — Skednja: Jušt Sancin Čučeron, Stefan Purič, Ivan Sancin (Drejač), Andrej Sancin (Oraž), Lovro Godina (Derlin), Ivan Sancin (Jadre), Andrej Servo, Ivan Sancin (Drejač), Ivan Godina (Kudrič), Jožef Sancin (Smeč), Jakob Sancin (Gila), Vincenc Sancin (Facijs), And. Sancin (Drejač), Jožef Sancin (Drejač), Miha Sancin (Toč), And. Oblak, Ivan Sancin (mežnar), Jožef Sancin (Nemec), And. Sancin (Kudro), Jožef Valentini, And. Sancin (Drejač-Jadre), Ivan Šušinar (Bet), Ivan Godina (Figne), Lovro Sancin (Sile), Ivan Godina (Pačko-Fule), Jožef Godina (Fule), Ivan Sancin (Skomadre), Matija Sancin (Drejač), Ant. Flego (Čako), Ivan Sancin (Toč), France Sancin (Toč), Silvester Verk. — Rocol: Klun Ivan Marija, Cergolj J. Marija, Slaminič Matija, Andrej Bančič 370, Anton Opara, Jernej Benčič, Andrej Škelan, Gašpar Renar, Jernej Gerdol, Jožef Tavčar, Iv. M. Kante, Iv. Marija Benčič, Jožef Jelusič, Anton Miklavac, Andreja Benčič 334, Jožef Benčič, Gerdol Andrej, Mare Andrej, Iv. Mar. Ferluga, Iv. Marija Žvab, Anton Žvab. — Kadin: Martin Klun, Ant. Klun, Josip Klun, And. Purič, Jakop Purič 113, Ivan M. Purič, Jakop Purič 107, Dragotin Rustia, Franc Nadlišek, Ivan Mare, Miha Mare, Jakop Spozapan, Franjo Spozapan, Anton Pregare, Jožef Križmančič, Jožef Martinčič, Jožef Purič, Jožef Križman, Anton Mare 347, Jožef Rojic, Jožef Čok, Jožef Mare, Anton Ferluga. — Lonjer: Martin Pečar, Andrej Čok, Anton Pertot, Miha Čok, Iv. M. Čok 34, Jožef Čok, Ant. Boravina 33, Matija Čok 23, Ant. Gombač, Jožef Gombač, And. Glavina, Anton Čok 10, Luka Pečar, Ivan Čok, Iv. Mar. Čok 42, Jožef Pečar. — Vrdela, Sv. Ivan: Ant. Trobie, Nadlišek Stefan, Vatovec Ivan M., Vatovec Jože, Kermec Anton, Hrovatin Ivan Marija, Zivic Franc, Godina Anton, Godina Andrej, Bareto Tone, Gropaje Iv. Marija, Odinal Ivan, Negode Jožef, Mlač Tone, Udovič Iv., Godina Andrej, Martin Saher, Mare Jože, Mlač Tone Lokanc, Mlač Anton, Jurkič Iv. Marija, Vatovec Jakob, Taučer Tone, Hušo Ivan Maria, Fonda Andrej, Afrič Andrej, Zahar Ivan Maria, Črnigoj Franc, Črnigoj Ant., Kolombin Andrej, Hrovatin Ant. — Kolonja: Zuljan Jože, Hrovatin Fr., Hrovatin Andrej, Boncel Jože, Padovan Miha, Ferluga Jože, Ferfolja Karl, Bisiak Peter, Biščak Matija, Ferluga Valentin, Ferluga Andrej, Rihter Ivan, Nadlišek Lovrenc. — Škorkola: Senica Iv. Maria, Dolinar Iv., Črnigoj N., Jakob Turk, Blaž Cobou, Jožef Micheluzzi. — Gresta: A. Pogorale, Lovrenz Gombač, Juri Sušmel, Janez M. Sancin, Anton Danou, Jožef Danou, Anton Katalan, Janez Koščman, Val. Bolča, Andrea Barič, Tomaž Šverca, Janez Žigon, Franc Pertot, Anton Kraicar, J. M. Petelin, Iv. M. Ferluga, Iv. Rebek. — Rojan: Ferluga Jožef, Ferluga Jožef Škandela, Ferfolja Franc, Primožič Jožef, Primožič Anton, Jožef Pertot gostiln., I. M. Bolé, Požar Josip. — Barkovlj: Andrej Martelanc, Matija Pertot, Franc Pertot, Luka Pertot, Josip Žnidarčič, Andrej Pertot (Penda), Miha Vodopivec, Pertot Jernej starešina, Pertot Jakop mežnar, Brečič Juri starešina, Kanduš Janez, Skabar Matija, Matija Martelanc, Franc Martelanc, Karol Martelanc, Stare Andrej. — Opčine: Sošič Iv. M. 200, Sošič Ivan Marija 133, Franc Kariž, Matevž Hrovatin, Anton Vremec, Jurij Hrovatin, Miče Malalan, Anton Škerlovaj, Anton Sošič 194, Iv. Danou, Jožef Hrovatin, Ant. Sošič 163. — Piščanci: Iv. Piščanc, Lovrenc Piščanc, Jakob Piščanc. — Bane: Luka Vidau, Hrovatin Jan, Ban Ant. — Bazovica: Miha Urbančič, Franc Srdin, Peter Krizmančič, Jožef Gergič, Ražem Andrej star., Ražem Andrej ml., Miha Gergič, Andrej Marc. — Padrič: Gergič Mart. 31, Gergič Jož. 11, Gergič Andrej 10, Peter Gergič 7, Gergič Andr. 24, Kalc Stef. 25. — Trebče: Jak. Strukelj, Čuk Ant. Pandur, Kralj Valent., Kralj Ant. starešina. — Gropada: Anton Vidau, Miha Kalc, Gergič Jernej, Mužina Luka, Jožef Milkovič. — Sv. Križ: Kristijan Košuta, Stefan Sirk, Martin Košuta, Matija Košuta, Janez Žerjal, Janez Furlan, Anton Tence, Kristijan Košuta, II. Ant. Košuta, Gašper Tence, Jakop Sedmak, Jožef Tence, Miha Košuta, Franc Košuta, Andr. Maganja, Fr. Sedmak, Janez Sirk, Lovro Tence, Martin Košuta II., Janez Košuta, Jožef Košuta II., Martin Sulčič, Jožef Trčak, Matija Sulčič, Janez Stefančič, Ant. Košuta II., Miha Žerjal, Stefan Sedmak, Jožef Košuta 194, Jernej Kralj, Jožef Tence 79. — Prosek: Ivan Godina, Kristijan Lukša, Fr. Milič, Jakop Zaharija, Andrej Versa, Ant. Briščik, Silvester Ukmar. — Kontovelj: Andrej Glanc, Anton Stoka, Miha Stare, Simon Prašel, Jakob Stoka, Jožef Stare.

Odbor polit. društva »Edinost«.

O kmetijskem prašanji.

(Dalje.)

Nihče ne tirja, da bi povsod po kmetih kar učenjakov mrgolelo, ali dobro odgojenih in dobro z naučenimi nauki podkovanih kmetov nam silo pomanjkuje; le ako bi omika na kmetih kaj bolj razširjena bila, nego je, nam bi se bilo nadjati morda boljših časov, ker tedaj bi ljudstvo bolj oči odprlo in jasnejše zrló v sedanost, v kritično sedanjo dobo.

In — lahko bi me še kdo drug vprašal — ako bi en sam po odmršem očetu posestvo podedoval, ne bi li se moral zadolžiti, da odšteje vsaj one brate, koji ne bi hoteli z njim na domovju biti? Tudi to je resnica, proti katerej se mnogo greši; večkrat se zdaj zgodi, da glede dedščine najmanj oni brat podeduje, kateri na domu ostane. Zemljišče in pohištvo so se

ve da kaj vredni; mu pa donajajo kolikor bi mu morala?

Na to dvojim, ker zlasti dandenes zemljišča mnogo manj donajajo, nego bi mogla, ker vrste se druga za drugo slabe betine in množe se zmirom bolj davki. Torej tudi glede odrajtovanja takih sinov, ki bi po vsej sili od hiše hoteli, trebalo bi zmerno ravnati. Obzir bi se moral imeti na okoliščine v zlasti glede zemljišča.

Naj bi si n. pr. dva brata razdelila dedščino tako, da bi starejšemu ostalo domače premoženje vredno 1.500 g., mlajšemu naj bi pa n. pr. moral starejši brat odrajtati tisoč for. V vrednosti bi imel večji res več nego mlajši; ali mu pa ta njegova posest prinaša več nego mlajšemu? mi trdimo da ne; ker v tem ko mora starejši zmirom na domu svoje polje trudapolno obdelovati, šel je mlajši po svetu, poprej pa vložil svoj denar

v kako hranilnico. Naučil se je morda tudi kakemu rokodelstvu, s katerim si sedaj lahko kruh služi ter, ako je skrben, pušča v hranilnici vloženi denar z obrestmi vred tako, da se mu denar zmirom množi, on pa brez njega se zadovoljno preživlja s trudom svojih rok. Starejši brat ima na domu posestvo, s katerim se mora vedno mučiti in trdo delati, odrajtovati razne davke. In če ga Bog pokori še z slabo letino? Tedaj mu je celo stradati ali se pa vdolžiti.

Ni toraj isto imeti česa v novcih ali v nepremakljivem posestvu.

In kaj naj rečemo o dotah, s katerimi se kmetske hišne hčere v zakon otdajejo? Te so po nekod uže prevelik luxus, ki ni za kmeta, temveč za gospoda, ki z denarjem razpolaga kakor mu drago, ker ima ga v izobilji. Da se hišna hči v zakon otda, vdolži se premnogokrati kmet

tako, da se potem le z velikim naporom more iz dolgov izkobacati; dolgovi so pa pravi dihur v kmetovej hiši, ker ako so preveliki, potiskajo mu v pest beraško palico, smola so, katere se kmet ne more tako brž očistiti. Gledati bi se tedaj moralo, da se hčere otdajo od hiše, ali ne v preveliko škodo drugih bratov, koji potem ostalo podedovajo.

Slednjič je mej sedanjim kmetstvom preveliko razvade. Mej družim mori in peša naše kmetstvo žgeč strup — šnops, kojega poraba je v zadnjih letih postala ogromna. Kakor se dobrostanje narodov, po mnenju nekega angleškega filozofa, lahko meri po izpotrebljanju železa, spozna se siromaštvo, razvada, hudobnost, nemoralnost, dušno pešanje, neumnost in brezvestnost kakega naroda po porabi vode z špiritom mešane, koje denašnji svet nazivlja šnops ali žganje.

Pustimo nadalje ubogemu starčku v ustih pipico, ali izbijmo smotko iz še mlečnih ust vaškega fantalina. Pušenje ali kadenje tobaka je uže tako razširjeno, da je, žal, nemogoče ga več zabraniti. Stara navada, železna srajca, ali stariši bi morali vendar bolj paziti in strašiti svoje otroke, ko jih vidijo z španjoletom mej zobmi. Preč z smotko in palico po zadnjem plati!

Zadnja razvada bi pa ne bila eden prvih vzrokov propadanja kmetstva, ali ostudna je vendar in zelo škodljiva človeškemu zdravju. Tudi na kmetih ni žalibog več videti onih polnih rudečih mladeničev, kakor nekdanj, kajti, ako ni polen trape in ves prežgan od strupenega žganja, pa ima mnogi mladenič druge hibe, katere mu je naklonila novodobna moda in navada.

Vrag naj pobere take navade; brez njih bi se vendar lahko in boljše izhajalo, nego se, ali kaj se hoče, ker je po mislih Darwina človek in žival vse jedno, posnema zato drug drugzega; kmet meščana in ta prvega kakor opice. Tako se danes godi, da so v nekaterih rečeh živali pametnejše mimo človeka, zlasti v pijači, kajti, v tem ko nisi nikoli videl nobene živali pijane, postavlja se ti povsod pred oči plentajoč človek s pobešenim klobukom in zablatenim oblačilom: verkehrte Welt — rekel bi Nemec. (Konec prih.)

Politični pregled.

Notranje dežele.

Državnozborske volitve, ki se zdaj vrše, obračajo nase največjo pozornost. Volitve v kmetskih občinah so uže povsod končane, in tudi v mestih nekaterih dežel, v drugih pa se te dni izvršé. Kolikor je do slej znano, pridobila je desnica en par sedežev, levica pa jih mnogo zgubila, ker v več krajih, ki so poprej imeli levičarje za poslance, izvoljeni so bili demokrati, antisemiti ali pa nemški nacionalci, ki so skoraj to, kar na Primorskem iredentariji, ker kakor iredentariji gledajo čez morje v Italijo, prav tako se ozirajo nemški nacionalci na Prusko. — Na Koroškem, edinej deželi, ki je imela doslej v državnem zboru same liberalce, zmagal je v kmetskih občinah Velkovec in Celovec minister Pino. Na Štajerskem pa so liberalci pri volitvah v kmetskih občinah en sedež pridobili, ker je v Judenburgu zmagal liberalce Stadlober in propal dosedanji konservativni poslanec Bärnfeind. V Galiciji se pri volitvah v kmetskih občinah ni dosti promentilo; izvoljeni so večjidel stari poslanci, kar se tiče političnega načela, ni tam nobene promembe; na Českem pa so Čehi vzeli en sedež liberalce. V starem mestu v Pragi je bil izvoljen česki kandidat Bromovski, v novem mestu pa Rieger.

Na Dalmatinskem strašansko rogovili in zoper vlado ščuje višjega deželnega sodega načelnik dr. Lapena. On dobiva iz Beča vsak dan telegrafična poročila, vodi dalmatinsko italijansko stranko, trosi laži po domačih i nemških časnikih, on je pravi oče vseh tistih lažnjivih pritožb, s katerimi se dan na dan nadlega graf Tauff. Sram tega človeka, če tudi je v deželi najvišji sodnik, prav nič ni, sicer ne bi sebe in svojega dostojanstva po blatu valjal, ali baba pa je, ker svoje ime tako zakriva.

Vnanje dežele.

Ruska carska obitelj pride poleti v Kodanj obiskat dansko kraljevo obitelj.

Bolgarska vlada je v okrožnici vele-vlastim izjavila, da Bolgarska ne pripozna sklepov sanitetne konference v Rimu, ako se tudi ona ne povabi na konferenco.

V Rimu so 2. t. m. obhajala demokratična in iredentarska društva obletnico Garibaldijeve smrti. Šli so s prapori na kapitol, a uže mej potjo so se čuli taki klici, da je bila policija primorana zaukazati hujskačem, naj se razidó; nekoliko demonstrantov in zunanjih poslancev —

neodrešenih iz primorskih dežel — vendar je dospelo na kapitol; tu so položili vence in čuli so se govori, kakeršni so pri tacih prilikah v Italiji navadni. Policija je nazadnje mir storila, ali v poslanski zbornici je bila vlada interpelirana, zakaj je demonstracijo zaprečila.

Italijanom se v Afriki hudo godi. V Rudečem morju je bilo zadnje dni vreme tako hudo, da so vse italijanske vojne ladije bolj ali manj poškodovane. Vojaki od vročine hudo trpé in bolehalo v Masauahi, kder je vročina kakor v peči; ali na višave, kder je vsaj nekoliko hlada, ne upajo se, ker se bojé, da jih Mahdijeva vojska ne pokonča ali zajme, kakor se je uže zgodilo 50 vojakom, ki so si iskali hlada v gori.

Švicarski zvezni svet je iz Švice iztiril 21 anarhistov, mej temi je en Francoz in več Nemcev.

O avfyanskem prašanju je vedno večja tihoča. Gladstone je 4. t. m. v parlamentu naznanil, da pogajanje glede avfyanske meje še ni končano.

Sudan z Angleži vred zapuščajo vsi Evropeci, ki so se tam naselili, mej temi je tudi več Avstrijcev. Ti ljudje so usmiljenja vredni; najbolj jih to boli, da morajo zapustiti grobe umrlih svojcev, ker se bojé, da jih fanatični Arabci ne bodo spoštovali.

DOPISI.

Iz Barkovelj v 4. dan junija. Koliko se je uže o našem čudnem županu pisalo, ali vselej še premalo; upamo pa, da bode kmalu konec vsemu njegovemu delovanju. Mi Barkovljani smo pošteti in dobri ljudje, vredni smo tudi dobrega in poštenega župana, ali naš magistrat nam le takega daje za župana, ki rad škili čez lužo, no, naš župan ima vedno čas stati pred svojo prodajalnico ter si gladiti svojo kozjo brado in sedaj z enim, sedaj z drugim očesom gledati proti blaženi (I) Italiji. Oh! tja me vleče, in oh! ne morem, tako zdihuje naš župan in bode še zdihoval, ker mi še nismo zrelji za Italijo in nezrelji ljudi nečejo tam, hočejo le tako prefrigate, kakor je naš župan, brez nas pa tam nič ne opravi. Kako se ta karnjelski črv vlija nad velikim napredkom v naši vasi! Te dni se je ustanovilo pri nas pevsko društvo, v kojem se bodo možaki in mladeniči navduševali za svoj rod, svojo ožjo in širjo domovino. Pa uže se vlika v to župan ter odgovarja možakom rekoč, da ni lepo, ako se možaki mej mladeniči uče. Tepec pa ne ve, da nihče ni učen na svet prišel. No on sodi po svojem kopitu. Od točaji iz neke »opitke« v starem mestu je avanziral za natakarka v Barkovlji. Da ni imel dolge suknje, bilo bi se mu še kaj videlo odzad, ko je pred nekimi leti smukal mej nami in donšal pijače na mizo. Časi se spreminjajo in ž njimi tudi ta natakarka. Neka gospica se ga je usmilila in mu podala desnico v zakon. Prebil je nekoliko časa v sv. Križu. Ker je pa uže ta mali polček hotel biti polž, zato so mu pa Križani razbili hišo, da je moral gol prilezti k nam. Mi smo bili toliko usmiljeni, da smo ga kot blapca vzeli in tuji njegovemu stanu primerno z njim ravnali.

Le nekateri gospodje so ga prevedčestili in zato se denes za ušesi praškajo, ker jim je žal, da so tako čudnemu človeku pomagali na noge. On ni naše gore list, to ste uže vedeli preje, čemu ste mu pomagali, po smrti zdihovati ne pomagaj, sedaj kesati se je zastoj, samo na to delajno da se ga iz naše vasi znebitmo na tak ali drug način. Spomini naj se sada, ko je beračil po Barkovlji, da ni lakote trpel, pa bode gotovo drugačen. Našim pevčcem naj ne grozi, ako ne puste petja, da v potrebi ne dobe podpore. Varuj se ti tiček istrski, da ti kedo perut ne postrize. Magistrat ne bode večno tako stal, ker njegova slava zabaja v Italijo in ž njo padeš tudi ti, kakor vsi oni, ki se za glazek »ta grencega« tebi prilezujajo. Prijateljev boljših pri nas nemaš razen šnop-sarjev. Lepa kompanija. Ti in vsa vrsta obupanah šnop-sarskih duš. To je županstvo v Barkovlji. Gledi, župane, da te še kedaj ne zadene po Barkovlji beračič, ker vse se na svetu spreminja. Pravijo, da je sreča opotočna. Vlada naša pa zopet premalo gleda, da vse take stvari trpi, ker več nakan teh izdajic jej pride na uho. Naš župan zgine in mi Barkovljani bodemo pa vedno bolj veseli in radostno bodemo še prepevali, k ljubju temu, da nam to pritepeno revše zabranjuje.

Iz koperskega okraja dne 31. maja. — V prijaznej in kaj čednej vasi Ricmanje je imelo učiteljsko društvo za koperski okraj dne 28. maja t. l. svoj občni zbor. Zbrali so se vsi učitelji udje koperskega okraja razen enega. Se svojim prihodom nas je počestila tudi cenjena

gospica V., učiteljica v Škednji in g. J. L. učitelj v Lokvi.

Ob 9 in pol uri otvoril predsednik g. Banc zborovanje z navdušenim pozdravom in kratkim, jedernatim govorom o društvu. Prečita se velenjenega g. Spinčiča došli list, v katerem nas za stvar navdušuje. Želi srečen vspeh ter obžaluje, da mu je nemogoče biti nazočemu. Iz dna srca se muje po nasvetu g. Bunca klicala: »Slava!« Isto tako je bilo z v. g. Janom, kanonikom, ker je bil zadržan počestiti nas s prihodom.

Izvolila se zapisnikarjem gg. J. Pečarič in J. Valentič.

Po volji večine udov je prečital tajnik g. Anžlovar zapisnik občnega zbora, ki je bil v Dolin dne 10. maja 1883. in potem šele zapisnik zadnjega zborovanja dne 29. maja 1884. v Klanecu. Na to se prečitajo spremenjene potrjene točke društvenih pravil in potem društvu došli dopisi.

Mej dopisi nas je zanimal posebno oni, ki govori o spominku pesnika Kacič-a. Določilo se je takoj, naj društvo v kratkem odpošlje svojo svoto. Na to nam je podal g. tajnik še vest o društvenem delovanju. Reči se sme in mora, da društvo dela in napreduje povoljno. Čast neutrudljivemu dosedanjemu odboru. Nadejamo se, da bo tudi novoizvoljeni odbor enako marljivo deloval.

Blagajnikovo poročilo pravi, da je 43 udov; in sicer 19 pravih in 24 podpornih. Lepo število, ako bi se vedelo natančno, je-li so vsi ti v resnici udje. Troškov je bilo mnogo več nego druga leta, ker se je nakupilo mnogo knjig za društveno knj. žnico. Blagajnica je majhna, a vendar velika. Volili so se pregledovalcem računov gg. L. Krapš, K. Mahnič in J. Kuret.

Imeli smo dva referata, da boljših nam ni treba iskati. Strmé smo poslušali ter slišali, kar bi si skoro ne pričakovali. O tveč bi ju bilo tukaj popisovati. Človeku je nemogoče v kratkem take spise dovoljno oceniti. Pisalo bi se in pisalo, krožilo tija in sem, a na zadnje vsa ocena ne bi bila še senca prave vrednosti. Zatorej naj mi bode dovoljeno, da se prav kratko izrazim: kdor hoče vrednost omenjenih referatov spoznati, mora ju sam prečitati. Referent g. L. Krapš je v našo zadovoljnost dovolil, da se referat priobči o kakem pedagogičnem listu. Kako lepo nalogo si je pa dal? »Kako gojiti v narodnej šoli avstrijsko domoljubje.« Res, vzvišena naloga to!

G. Bogatec je pa v svojem referatu: »O konecletnih skušnjah in darilih« popolnoma dokazal, da je vse to nepotrebno, mučno delo, ki nema nikakoršnega dobrega vspeha, pač pa hude nastopke.

Kaj se nerodnega godi pri skušnjah in še več pri darilih, vidi se iz spisa g. referenta, ki nam gotovo dovolil, da se hvalevredni spis priobči v kakem pedagogičnem listu. Zbor je sklenol, da se naznani vsem onim sl. krajnim šolskim svetom tega okraja, pri katerih imajo šole učitelje ude tega društva, naj delajo na to, da se v prvej vrsti darila popolnem odpravijo; potem pa, da konecletne skušnje prenehajo, ker izprevidijo po dokazih v poslanem jim opisu, da je to res pametno zahtevanje.

Tretji referat g. Kureta se je moral radi časa odložiti za prihodnjič.

Pri volitvi društvenega vodstva so bili izvoljeni gg. L. Krapš predsednikom, J. Valentič podpredsednikom, J. Pečarič tajnikom, K. Mahnič blagajnikom, M. Anžlovar knjižničarjem. Pevovodja ostane še g. J. Valentič.

Kar se tiče zadnje točke v dnevnem redu, nasvetoval je g. Vrtovec, naj se pri okrajnem učiteljskem zborovanju 30. junija in 1. julija t. l. v Kopru predlaga nekoje važne, jako važne točke, katerih pa tukaj ne omenjam; želim jim le srečnega izida.

Novoizvoljeni predsednik sklene sedaj zborovanje se živijo-klici milemu našem presvitemu cesarju blizu pol 3 ure.

Zberemo se na to pri g. Pregarcu, ki nam je izvršno postregel s tem, kar smo vsi najrajše imeli. Pri obedu se je napivalo raznovrstno, pogovarjalo se o marsičem ter veselo prepevalo.

Vredno se mi zai omeniti tudi, da je sedaj naš pevski zbor prvič pel skupaj in to neverjetno dobro. Peli smo kakor slavčki. Tu se je zapel zdaj zbor, zdaj četverošpev, zdaj dvospev — vse v veliko nožnost. Sicer imamo še malo po pevovodji zbranih pesni, a počasi njih število uže naraste.

V Ricmanjih smo spoznali nekaj vrlih patrijotov in mož, ki visoko cenijo važni učiteljski stan. Ko utihnejo pri zborovanju zadnji živijo-klici, slišimo v naše začenude mogočne poka topičev. Enako se je godilo, ko odrinemo iz vasi. Za to bodi posebna čast in hvala gg. županoma in potem vsem drugim enakomiselnikom. Živeli Ricmanjci!

Proti večeru smo se razšli želeči si srečno pot in da se kmalu zopet tako veseli snidemo.

En tič.

Iz Brd 30. maja. (Volitve, Monsig. Eug. Vallussi in »Unione«.) Včeraj smo imeli v Gradišči volitev poslanca v državni zbor. Kakor je sploh znano, postavljena sta nam bila dva kandidata, in sicer Monsig. dr. Eug. Vallussi ter nasprotnik D. R. Vincentini inženir. Prvega poznamo

uže mnogo let, priporočala nam ga je »Soča« in »Sloga«, a družega je postavila »Unione«. Akopprav so nam iz Furlanije donajala povoljna poročila, vendar še v zadnjem trenutku ni se vedelo prav za prav, na katerej strani bode zmaga. Da so volilni možje slovenskih občin glasovali za dr. R. Vincentinija, propadel bi gotovo naš stolni proš. Tega vendar sreča ni hotela in bil je tedaj dr. Eug. Vallussi izvoljen z 70 proti 35 glasovi.

Če tudi je monsigr. dr. Eug. Vallussi po redu Lah, vendar v državnem zboru bit nam je vedno pravičen in je glasoval vselej z našimi poslanci. Mož, ki ni nam nasproten, mož, ki podpira naše tirjatve, dasi tudi je druge narodne krvi, mož, ki je lepega in čistega prepričanja, zasluži naš glas in naše popolno zaupanje.

Nikdar nisem mislil, da se bo čč. duhovščina v Furlaniji v političnih zadevah zavedala in tako dobro vedla. Znane so mi še razmere zadnjih volitev v deželni zbor. Takrat je bila laška duhovščina res pomilovanja vredna. A danes je vse drugače. Kar se je sploh društvo »Unione« ustanovilo, zdramila se je tudi duhovščina po Furlaniji in konservativci so se jeli gibati. Priznati moramo in pohvaliti to sicer nepotrebno a vendar še živeče društvo »Unione«, če druge zasluge nema, ima vendar to, da je našo ravan zdramilo.

Preidimo zopet k včerajšnji volitvi. Slovenski volilni možje, da si v neznatnem številu, držali se se vsi hrabro in trdno, niso dali se od agentov premotiti. Valovi rudačarskega društva so zastoj pluskali ob slov. skale: hrast se omaje, a zvestoba Slovenca ne gane! Slišali smo tudi, da se je »Unione« osobito na slov. voline može zanašala, pa je delala račun brez krčmarja. Priznati moramo, da so Unionisti enega naših ujeli. Ta kukavica, ki se mej slov. Brici nahaja, zagotovljala je še do zadnjega, da je za prošta. Mené, da se bo glasovalo z listki, pisala je na listek Vincentini-jevo ime. Ko je pa videla, da to ne gre in da je treba ustmeno glasovati, stopila je na poklic pred komisijo ter prav po tihó izustila ime D. Vincentini. Naši možaki so to slišali in nekateri še celo trdijo, da je kukavica zaradi »podobice« tako ljubeznivo zakukala. Jaz tega trditel ne morem, pač glasi se pa res tako. Sploh pa bodi tukaj rečeno: »Mi to kukavico dobro poznamo, vemo dobro, koliko vaga, poznamo dobro njen značaj, o narodnosti in lastnem prepričanju pa, bogme, skrejej bolje da molčimo!

Ker smo mi pod okraj Gradišče spadajoči Slovenci glasovali z Lah, kateri so dobri Avstrijci, zato se nadjamo, da nas poslednji pri bodočej volitvi v velikem posestvu ne zapuste, ampak da bodo prav gotovo glasovali za visokorodnega gosp. grofa Attemsa. Naj bi o tem obziru tudi »Eco« svojo dolžnost storil. Na delo torej!

Anonimus.

Domače in razne vesti.

C. k. eskadra je zadnje soboto popoldne zopet dospela pred Trst ter se zakotvila v milskem zalivu.

Imenovanje Dozdani začasni tajnik pri finančnej prokuraturi Guido Piber bil je imenovan za stalnega tajnika pri tem uradu.

O jutrajšnej državnozbor-skej volitvi piše »Triester Tagblatt« pod naslovom »Eine patriotische Wahl-pflichte« mej drugim to-le: Obema uže o-ldanima mandatoma v prvej in drugi skupini v navsprotji je mandat v tretjej skupini predmet vročega volilnega boja. Na bojišča te volilne skupine pošlje »Progresso« svoja vojna krdela, mej tem ko se pri volitvah v prvej in drugej skupini ni udeležil boja. Associazione pa, ki je pri teh volitvah, pri katerih se ni bilo bojevatvati zoper nobenega sovražnika, vse orožje moč na noge postavila, vrga je pri volilnem boju v tretjej skupini orožje v proso ter se skrila, ker tu ni zmage brez boja. Temu se mi ne čudimo, Associazione je prišla v kleščé. Po svojem programu se piča z avstrijskim patriotizmom in italijansko narodnostjo. Tu pa je pri enem kandidatu avstrijski patriotizem nedvomljiv, a popolnoma mu manjka italijanske narodnosti; v drugem kandidatu vre italijanska kri — če je vrela tudi v njegovih dedih, tega, to se ve, ne smemo preiskovati — temu nasproti se pa njegov avstrijski patriotizem nič prav ne svetli. Ako se izreče za enega, lahko bi se umazala čistost nje patriotizma. Ona dela tedaj, kar so najumnejši Tebanci v takotežavnem položju delali, ona ne dela nič in nje mnogobrojni volilni odbor se lahko spočije na lavorikah, katere si je priskojeval v zadnjih volilnih dneh.

Manj razumni Tebanci bi gotovodrugče postopali. On bi uvideli, da »Associazione« v svojem programu govori tudi o spoštovanju pravic neitalijanskih prebivalcev Trsta. K tem pravicam, kakor se za gotovo pripoveduje, spada tudi aktivna in pasivna volilna pravica; potem takem bi Neitalijani v Trstu imeli pravico, ne le

Sladkor — dobra kupčija po vedno viših cenah. Prodalo se je te dni 8000 vrec sladkorja v kosih po f. 25.75 do 27.75.
Sadje — cene nespremenjene.
Olje — cene so nekoliko padle. — Namizno stane od f. 62 do 90, jedino f. 41 do 46.
Petrolje — stalno na f. 9.50, tendenca za še nižo ceno.
Domači pridelki. — Fižol popolnoma zanemarjen; maslo dobro naravno velja f. 80 do 90.
Žito. — Ruska pšenica f. 8.80, koruza laventinska f. 6.50.
Les — cene jako trdne, tendenca najboljša.
Seno — dobro konjako f. 1.30 do 1.80 volovsko do 1.70.

Borsno poročilo.
Borsa zopet bolj optimistična, različne rente močno iskane; kurzi trdni, tendenca najboljša.

Dunajska Borsna dne 5. junija
Enotni drž. dolg v bankovcih 82 gld 60 kr.
Enotni drž. dolg v srebru 83 » 05 »
Zlata renta 108 » 30 »
5% avst. renta 98 » 70 »
Delnice narodne banke 859 » — »
Kreditne delnice 290 » 60 »
London 10 lir sterlin 124 » 20 »
Napoleon — » — »
C. kr. cekini 9 » 85 »
100 državnih mark 5 » 86 »

Prošnja.
Podpisano predsedništvo se najljudneje obrača do onih čestitih gospodov, ki so blagovolili sprejeti sprejemnice našega društva, da v kratkem pismeno ali pa ustмено naznanijo svoje menenje.
Predsedništvo pevskega društva »Zora« na Vrdeli pri Trstu v 6. dan junija 1885.
Predsednik Ivan Marija Udovič.

Na poslano v zadnji številki Edinosti podpisano. Več Križanov, odgovorin to-le: Ni res, da sem se kedaj izrazil bodisi proti gg. Matiju Košuti in Janezu Tence-tu, bodisi proti drugim, da doktor bodem jaz kapovila, ne bo v Križu popravljene cerkve, ne poti in tudi vode ne bode Križ imel. — Da so se to pot Križani, ki so emenjeno »poslano« podpisali, nesramno zlagali, se vidi iz tega, da ni od mene odvisno, ali se to ali ono delo napravi ali pa ne. — Svoje dolžnosti dobro poznam in ako kedo more dokazati, da sem kedaj proti koristi svojih vaščanov delal ali pa govoril, naj se oglasi — pripravljen sem mu odgovoriti.
Sv. Križ 1. junija 1885.
Jože Bogatec.

Na prodaj je zaradi preselitve iz Trsta gostilna v jako lepem kraju, najlepše vredjena in vpeljana. Več se poizve pri našem upravnistvu. (Tiskarna Dolenc, Via Torrente 12).

Elija Treves
izreže kurje očesa brez vse bolečine.
Stanuje ulica delle Beccher e št. 13.
Odprto je od 3 do 6 ure popoldne.
Piazza Rosario št. 3, I. nadstr.
Na leto, akose abonira plača le 2 for.

Cudovite kapljice Sv. Antona Padovanskega.
To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrdovratnije želodčne bolezni. Prav izvrstno vstrežajo zoper hemoroide, proti boleznim na jetrik in na uravici, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mlečnih nadležnostih, zoper beli tok, božjast, zoper scropok ter čisti pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omenjenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo. (10)
Prodajejo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbo in pošiljate pa edino v lekarnici Cristofolotti v Gorici, v Trstu v lekarni E. Zanetti in G. B. Rovis, G. B. Faraboschi in M. Ravasini. Ena steklenica stane 30 novcev.
Varovati se je pokvarjenih posnetkov, s katerimi se zavolj želje po dobičku tu pa tam ljudstvo goljufa, dasi nimajo nobene moči in vrednosti.

ANT. PLESCOVICH
vbratalec in popravljavec orgelj, glasovirov in armonijev.
Popravljavec mehanike vsakovrstnih muzikalnih instrumentov.
TRST,
Via Nuova št. 20, II. nadstropje.

Nek učitelj je pripravljen na delu podučevati otroke kake družine ter pripravljati jih za vsakovrstne šole. Jako ugodni pogoji se izvele v našem upravnistvu.

FRANC JERŠEK odprl je novo pekarno
v ulici Corsia Stadion, v hiši, kder je bila poprej gostilna Cervo d'oro. — Njega priporoča tudi odbor delalskega podpornega društva v namen, da se posebno Slovenci pri njem poslužujejo, ker je mož podpore vreden in izdeluje izvrstni kruh po primernej ceni.

Prodaja gostilne 30 minut oddaljene od glavnega trga (Travnik) v Gorici, to je v vasi Sv. Peter št. 2 je na prodaj lepa hiša za gostilno in prodajalnice; hiša obstoji iz 6 sob, kuhinje, podstrešja, treh vinskih kleti, ene shrambe za jedila, večega hleva, velikega dvorišča, lepega sadnega vrta in drugega vrta za gostilno itd. Proda se po najnižji ceni in ugodnimi plačevalnimi pogoji zaradi slučaja smrti. — Natančneje se more poizvedeti pod adreso: T U N.ro 10 v Gorici, poste restante.

ŽELODČNE BOLEZNI
je mogoče HITRO in POPOLNOMA ozdraviti po JERUZALEMSKEM BALZAMU
edini in nedosagljivi želodčni pijači.
Da si človek izvoli pravi lek proti želodčnim boleznim, pač ni tako lahko, posebno dandanes, ko v trgovini prodajajo vsakovrstne enake leke.
Večina raznih kapljic, izlečkov itd., katere se občinstvu kakor pravi šudeži priporočajo, niso nič drugega, nego škodljiva zmes.
Edini Jeruzalemski balzam si je zagotovil vsled svoje priproste sestave, odločno oživljajoče in želodčne živce hitro krepčalne moči pravice prednosti nad vsemi dosedaj v tej stroki poznanimi zdravilami, kar dokazuje tudi se vsakim dnem več prashanje po njemu. Ta balzam bogat na delajočih snovih kineske robarbare, katera korenika je poznana zaradi njene ugodnega upliva na prebavljenje ni čiščenje, je zanesljivo sredstvo proti težavam v želodcu odvisnim od slabega prebavljanja; zato pa ga vsi strokovnjaki in zvedenci priporočujejo proti neješčnosti, zabasanju, smrdljivi sapi, gnjusju, riganju, bacanju, proti hemoroidalnemu trpljenju, zlatenci in vsakej bolezni v črevesju.
Steklenica z navodom vred stane 30 novcev.
GLAVNA ZALOGA v LEKARNI
G. B. PONTONI
v GORICI.
Zaloge: v Trstu v lekarni G. B. Rovis, na Reki v lekarni al Redentore, G. Gmeiner, v Korminu v lekarni A. Franzoni, v Tominu v lekarni E. Pallaca.

Agencija za posredovanje u službah i kod stanovanja
E. GEROMINI-JA
priskrbuje službe vsake vrste v Avstriji i inozemstvu. Kupuje i prodava kuče, po najugodnejšimi pogodbami.
Piazza Ponterosso br. 2. I. kat.

Tržaška hranilnica
Sprejemlje denarne vloge v bankovcih od 50 soldov do vsacega zneska vsak dan v tednu, razun praznikov, in sicer od 9. ure do 12. ure popoldne. Ob nedeljah pa od 10. do 11. ure zjutraj. Obresti na knjižice . 3%,
Plačuje vsak dan od 9. do 12. ure popoldne. Zneske do 50 gld. prav orecej. zneske od 50 naprej do 100 gld. je treba odpovedati en dan poprej, zneske od 100 do 1000 gld. z od povedjo 3 dni, čez 1000 gld. z odpovedjo 5 dni.
Eskomptuje menjice, domicilirane na tržaškem trgu po 3 1/2 %,
Posojuje na državne papirje avstrijsko-ogrske do 1000 gl. po . . . 4 1/2 %,
više zneske v tekočem računu po 4 1/2 %,
Daje denar tudi proti vkniženju na posestva v Trstu, obresti po dogovoru.
Trst, 24. marcija 1883.

C. k. priv. tovarna L. Tedesko & C. DUNAJ.
Tovarna v Požunu V Trstu Corso 709-2.
VELIKANSKA ZALOGA
popolnoma izdelanih oblek za gospode in spalnih sukenj,
obleke za dečke in majhne otroke,
plašče in obleke za deklice in otroke v najelegantnej in najnovjši modi.
Odklikovan na vseh svetovnih razstavah radi velike elegance, solidnega dela in posebno nizke cene svojih izdelkov.
Vsa obleka je po najnovejši modi uprav za to izdelana iz najmodernejše robe, kakor pri vsem tem jako cene, akoravno fine in izvenredno fine vrste, vedno v vseh velikostih na razpolaganje, po čudno nizkej 16-24 stalnej tevariški ceni
Filiala pri Al. Eisenstädter v TRSTU
Corso št. 709-2.
Tovarna v Pressobah

1884.
razstava v Kalkuti (diploma s kolajno).
VLAHOV
lek odobren po c. kr. vladi, priporočen od zdravniških strokovnjakov, patentovan od zjedinenih držav Ameriških.
Dosežni uspeh: vsakoršna nerazpoložnost, neprevajljivost kolika, gljste, krvavica, (hemoroid), povračilne mrčlice, vodenica pravnica, lenost, slabost, čiščenje krvi.
Cisti polagoma in okrepuje zdravje. — Z vsako staklenico vred dobi se tudi navod, kako se ima rabiti lek.
Pozor proti ponarejenju!
Da bi dobivanje leka olajšal zaloga ž njim izdelovatelji vse kavane, mrojdijnice, sladčičarje in likerije v glavnih mestih po celem svetu. 45-48
Tvornica: Romano Vlahov v Šibeniku. Glavna zaloga v Trstu ulica S. Lazaro št. 1.
NB. Pozor proti ponarejenju.

Visoko častiti gospod!
Zapustiti sem moral mojo družino za 8 dnij. Pri odhodu pustil sem svojo rodovino popolnoma zdravo. Čez osem dnij sem se vrnil in glej žena in otroci so bili bolni. Najbolj nevarno bolna je bila pa najmlajša hčerka, katera kar je zavžila je zopet izbljuvala, vrhu tega pa imela še veliko drisko. Dva zdravnika sta jo zdravila, ali vse zastoj. Oba sta obupala, da otrok kdaj še ozdravi. Jaz sem jej hitro dal eno žlico dr. Roza življenskega balzama, in sem jej vsaki dan še tri žlice dal. Čudo Bože! Otok mi je v treh dneh popolnoma ozdravil. Kar dva zdravnika nista mogla storiti, dosegel je Vaš dr. Roza življenski balzam in rešil sem svojega otroka gotove smrti. Vasemu blagorodju se jaz ne morem dovolj zahvaliti. Mojo zahvalo do vas pa spremija še zahvala do Boga. V korist družih ljudi Vas prosim, da priobčite to mojo sprisažvalo. Z odličnim spoštovanjem
Alojzij Zadák, trgovec z mesom.
Budapešta v mesecu avgustu 1884. leta.
Visoko spoštovani gospod!
Iz srca Vam izrekam svojo najsrečnejšo zahvalo za dr. Rosa življenski balzam, s kojega pomočjo sem rešen dolgo trajajoče bolezni v želodcu. Uže sem obupal, da kedaj še ozdravim. Se enkrat mojo najsrečnejšo zahvalo. Z spoštovanjem
Maribor na Spodnjem Štajerskem.
Ferdinand Leitner, dimnikar.

Nagla in gotova pomoč za želodčne bolezni i njih nastopke.
Ohranitev zdravlja
je odvisna zgolj od ohranitve in pospeševanja dobrega prebavljanja, ker tu je glavni pogoj zdravlja in telesnega in dušnega dobrega čutenja. Najbolj potrjeno DOMAČE ZDRAVILO, prebavljanje vrediti, doseči primerno mehanje krvi, odpraviti pokvarjene nezdrave krvne dele, to je uže več let sploh znani in priljubljeni
dr. ROSA življenski balzam.

Napravljen iz najboljših, zdravniško najkrepkejših zdravilskih zelišč, potrjen je posebno kakor gotova pomoč pri vseh slabostih prebavljanja, posebno pri presedanju, po kisle m dišečim riganju, napanjanju, bluvanju, pri bolečinah v telesu in želodcu. Želodčnem krču, prenasbanju želodca z jedmi, zaščitjenju, krvnem navalu, hemoroidah, ženskih boleznih, boleznih v črevih, hipohondriji in melanholiji (vsled slabega prebavljanja); on oživlja vso delalnost prebavljanja, dela zdravo in čisto kri in bolno telo dobiva zopet poprejšno moč in zdravje. Vsled te izvrstne moči je postal gotovo in potrjeno ljudsko domače zdravilo ter se sploh razširil.
I steklenica 50 kr., dvojna steklenica 1 gl.
Na tisoče pohvalnih pism lahko vsak pregleda. Pošilja se na frankirana pisma proti povzetju zneska na vse strani.
Svarjenje!
Da se izogne neljubim napakam, zato prosim vse p. n. gg. naročnike, naj povedo izrečno dr. Rosov življenski balzam iz lekarni B. Fragner-ja v Pragi zah tvojajo, knji opazil sem, da so naročniki na več krajih dobili neupesčno zmes, ako so zahtevali samo življenski balzam, in ne izrečno dr. Rosovega življenskega balzama.
Pravi dr. Rosov življenski balzam
dobi se samo v glavnej zalogi izdelalca B. Fragner-ja lekarna v črnom orlu v Pragi, Ecker der Spornergasse Nr. 205-3.
V TRSTU: P. Prendini, G. Faraboschi, Jak. Seravalle, Ad. von Leitenburg, Ant. Suttina in E. Zanetti, lekarničarji.
V GORICI: G. Cristofolotti, A. pl. Gironcoli, G. R. Pantoni, R. Kürner, lekarničarji. V OGELJI: Damaso d'Elia.
V LJUBLJANI: G. Piccoli in J. Svoboda, lekarničarja.
V ZAGREBU: C. Aravim, lekarničar.
Vse lekarnice in večje trgovine s materialnim blagom v Avstro-Ogerskej imajo zaloga tega življenskega balzama.
Tam se tudi dobi:
Praško domače mazilo
zoper bule, ráne in vnetje vsake vrste.
Ako se tenam prša vnamejo, ali strdijo, pri balah vsake vrste, pri turih, gnojnih tokih, pri črvi v prstu in pri nohtu, pri ziazah, oteklinah, pri izmaženju, pri moraki (mrvi) kosti zoper revmatične otekline in putiko, zoper kronično vnetje v kolnih, rokav, v ledji, če si kdo nogo spalne, zoper kurja očesa in potne noge, pri razpokanih rokav, zoper lišaje, zoper otekline po piku mršosov, zoper tekoče rane, odprte noge, zoper raka in vneto kožo ni boljšega zdravila, ko to mazilo.
Zaprte bule in otekline so hitro ozdravijo; ker pa ven teče, potegne mazilo v kratkem vso gnojico na-se, in rano ozdravi. — To mazilo je zato tako dobro, ker hitro pomaga in ker se po njem rana prej ne zaceli dokler ni vsa bolna gnojica ven potegnena. Tudi za brani ras: divjea mesa in obvaruje pred snetom (črnim pri-sadom); tudi bolečine to hladino mazilo pospeši. — Odprte in tekoče rane se morajo z mlačno vodo umiti potem se le se mazilo na nje priplepi. 5-20
Skatljica se dohobe po 25 in 35 k.
Balzam za uho.
Skušeno in po mnogih poskusih kot najzanesljivejša sredstvo znano, odstrani naglušnost in po njem se dobi tudi popolno uše zgubljeni sluh. 1 sklenica 1 gld. a. v.

Komoditeta in ekonomija zadnja novost.
Pečati z avtomatičnim aparatom so dobro rabljivi zaradi natančnosti in hitrosti, s katero se more tiskati ž njimi in zaradi trajnosti, ali vendar še preveč stanejo. Pečati na roko so bolj ekonomični, ali trebajo preveč postranskih priprav.
Elegantni avtomatični pečat »Merkur« kakor je tukaj naslikan pa ima vse prednosti avtomatičnih pečatov, a zaradi priproste konstrukcije in lahkote stane le fr 3.50.
Novi pečat MERKUR z avtomatičnem barvilom dobi se le v
odlikovanem grafičnem zavodu
H. FREISINGER-JA
Lloydova palača ulica „Mercato vecchio“ 4
V TRSTU.
LASTNO BARVILO PEČAT »MERKUR«